

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 226 (3108) | Вторник, 21 ноября 1944 года | Цена 20 коп.

В редакцию газеты «Ставропольская правда»

В связи с выбытием из края, прошу передать рабочим, работникам, колхозникам и всем трудающимся Ставропольского края мою глубокую признательность и пожелания наилучших успехов в их дальнейшей работе.

Крепко уверен в том, что под руководством краевой партийной организации, трудащихся Ставрополя быстро доведут до конца возрождение народного хозяйства, разрушенного не мечто — фашистами оккупантами, вернут родному краю его быту славу цветущего района Советской страны и своим самоотверженным трудом еще более усилят помощь Родине на фронте.

М. СУСЛОВ.

КРОВНОЕ ДЕЛО ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Наша партия всегда считала и считает пропаганду и агитацию важнейшим и решающим условием успешного разрешения своих задач — политических, хозяйственных, военных. Еще в 1923 году, обращаясь к партийным кадрам, в связи с выходом Краткого курса истории ВКП(б), Центральный Комитет нашей партии подчеркивал, что «без анализа теории марксизма — ленинизма, без овладения большевизмом, без преодоления своей теоретической отсталости, наши кадры будут хромать на обе ноги, ибо задача правильного руководства всеми отраслями социалистического строительства требует овладения со стороны практиков основами марксистско-ленинистской теории, требует умных руководителей творческой пра-разрешения вопросов практической деятельности». Это указание нашей партии красный читатель проходит на всем протяжении истории нашей партии.

С особой силой сказались необходимость изучения истории партии в связи с великой Отечественной войной и перспективами дальнейшего развития нашего общества. В интенсивный суровый период войны за честь и независимость нашей Родины пошли кадры вновь и вновь обращаются к союзницам — марксизму — ленинизму, к Краткому курсу истории ВКП(б), к выкладываемым товарищами Сталина о великой Отечественной войне. В этих документах наша партия черпает бесценную мудрость общественного опыта, движущуюся по новым онтакам вперед, вперед.

«Советский народ и Красная Армия» осуществляют задачи, вставшие перед ними в ходе Отечественной войны. Красная Армия достойно выполнила свой патриотический долг и отвела нашу отчину от врага. Отныне и навсегда наша земля свободна от гитлеровской нечисти. Теперь за Красной Армией остается ее последняя заключительная миссия: довершить, вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистской армии, добить фашистского зверя в его прологе и водрузить над Берлином знамя победы! (И. Сталин).

В этих условиях еще большее значение приобретает политическая работа. Советский народ должен еще больше усилить снабжение Красной Армии всем необходимым для успешного выполнения задач, поставленных руководителями партийных кадров. Ещё тогда Ставрополь. Еще в большей мере эта работа в тылу должна быть подчинена интересам фронта, интересам дальнейшего развития и укрепления нашей страны. Отсюда понятно, что партия поднимает на столе большую высоту политическую пропаганду и агитацию, рассчитывая политическую соединительность масс как важнейшую основу их политической деятельности.

Советский народ проявляет новые виды образов героязма и самоотверженности на благо своей Отчизны. Величайшим источником этих патриотических явлений служит политическая сознательность, воспитываемая и организованная нашей коммунистической партией. Поэтому задача партийных организаций — неусыпно вести действенную большевистскую пропаганду и агитацию, теснейшим образом связывать ее с влюбленными боевыми вопросами, стоящими перед страной, перед каждой партийной организацией.

Более пяти месяцев находятся Ставрополь под пятой фашистских оккупантов. Гитлеровские разбойники причинили тяжелые раны хозяйствству и культуре ранее цветущего края нашей Родины. Гитлеровцы пытались разорвать свободолюбивые народы Ставрополья. Они отравляли сознание трудающихся смертоносным ядом, отрывали оружие фашистской пропаганды. Но наш народ выдержал, устоял, не поддался фашистской провокации. Наш народ твердо верил в немерущие светоти марксистско-ленинской теории, неуклонно следил им в своих практических действиях.

За время, прошедшее после освобождения края от фашистской оккупации, под руководством партийных организаций достигнуты серьезные успехи в восстановлении всех отраслей хозяйства и культуры. Бурными темпами веорождаются промышленность, сельское хозяйство. В настоящем году благодаря самоотверженности

Беспримерные трудности нынешней войны не сломили, а еще более закалили железную волю и мужественный дух советского народа. Наш народ по праву стяжал себе славу героического народа.

И. СТАЛИН.

Об обращении коллектива Богословской МТС Либкняхтовского района

Постановление бюро Ставропольского Краевого Комитета ВКП(б) от 20 ноября 1944 года

Придавая исключительно важное значение обращению коллектива Богословской МТС о развертывании социалистического соревнования за своеобразное и высококачественное проведение осенне-зимнего ремонта машино-тракторного парка, бюро Крайкома ВКП(б) постановляет:

1. Ободрить инициативу коллектива рабочих, трактористов и специалистов Богословской МТС о развертывании социалистического соревнования на ремонт машино-тракторного парка.

Установить переходящее Красное Знамя ВКП(б) и исполнкома Крайсовета депутатов трудающимся для вручения МТС или совхозу за лучшие результаты по ремонту тракторов и прицепных сельскохозяйственных машин.

2. Предложить обкому, горкомам и райкомам ВКП(б), директорам и партарганизациям МТС и совхозов, широкое обсуждение обращения коллектива Богословской МТС на собраниях рабочих, трактористов, механиков и взять конкретные обязательства по проведению ремонтной кампании, развернуть во всех МТС и совхозах социалистическое соревнование за своеобразное и высококачественное проведение осенне-зимнего ремонта тракторов и прицепных сельскохозяйственных машин.

3. Предложить редакции «Ставропольской Правды», областной и районных газет регулярно освещать выполнение МТС и совхозами, взятыми обязательств по социалистическому соревнованию на ремонт машино-тракторного парка.

Секретарь Ставропольского Крайкома ВКП(б) А. ОРЛОВ.

О вручении переходящего Красного Знамени Крайкома ВКП(б) и исполнкома Крайсовета депутатов трудающимся Буденновскому району

Постановление Ставропольского Краевого Комитета ВКП(б) и исполнкома Крайсовета депутатов трудающихсся от 18 ноября 1944 года

Вручить переходящее Красное Знамя Крайкома ВКП(б) и исполнкома Краевого Совета депутатов трудающихсся Буденновскому району (секретарь района ВКП(б) тов. Губанов, председатель исполнкома райсовета тов. Перебийнос, зам. района тов. Король Мельниченко), добившемуся на основе социалистического соревнования значительных успехов в деле восстановления политического и производственного, улучшении содержания культурно-просветительской работы и подготовки к работе в зимних условиях 54 политпросветучреждений.

Предложить зам. райкома тов. Руденко перенести Буденновскому району 3 тысячи рублей для премирования лучших политпросветработников.

Отметить успехи, достигнутые в результате месячника — смотра политпросветучреждений в восстановлении и улучшении качества их работы. Вороново — Александровским, Горчаковским, Изобильненским, Солдатеко — Александровским, Петровским, Молотовским, Нагутским, Георгиевским, Минводским, Апанасенковским районами.

Секретарь Крайкома ВКП(б) А. ОРЛОВ. Председатель Крайисполкома А. БАРАНОВ.

Включаемся в соревнование по ремонту

Профил зимой моя бригада под руководством старшего тракториста отремонтировала тракторы, каждый тракторист отлично понимал, что может дать машина, работавшая в поле без поломок и аварий.

Богословские механизаторы в отважке начали социалистическое соревнование на основе — зимнем ремонте тракторов и сельскохозяйственных машин. Славный почин меня придала намного перекрытие годовой плана тракторных работ. Машинам за сезон получили большую нагрузку, но ни одна из них не выпала из строя, хотя бы на несколько дней. А ведь тракторы у нас старые, запасных частей новых нет.

Каждый член моей бригады знает, что значит хорошо и правильно отремонтировать машину. Поэтому мы уже сейчас ведем подготовительную работу. Запасаем инструменты, чтобы в соревновании участвовать. Для каждого члена бригады есть возможность, что нехватает изоготовляем сажи, собираем старые, изношенные детали, части, болты, все, что может нам пригодиться.

Богословские механизаторы в отважке начали социалистическое соревнование на основе — зимнем ремонте тракторов и сельскохозяйственных машин. Славный почин меня придала намного перекрытие годовой плана тракторных работ. Машинам за сезон получили большую нагрузку,

но ни одна из них не выпала из строя, хотя бы на несколько дней. А ведь тракторы у нас старые, запасных частей новых нет.

Каждый член моей бригады знает, что значит хорошо и правильно отремонтировать машину. Поэтому мы уже сейчас ведем подготовительную работу. Запасаем инструменты, чтобы в соревновании участвовать.

И. СУСЛОВ. Бригадир Кевалинской МТС.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 19 НОЯБРЯ

В течение 19 ноября в Венгрии наши войска с боем овладели городом и железнодорожной станцией ДЬЕНДЬЕШ, а также заняли несколько населенных пунктов и среди них: ЧАНАЛОШ, ГЕСТЕЛЬ, СИРМА, ЧАБА, ДИОШ-ДЬОР, ОШТОРОШ, ЕГЕ-САЛОК, ЛЕМЬЕН, ДЕМОСЛО, МАРКАЧ, ВИШОНТА и железнодорожная станция КИШТАЛИЯ.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 19 ноября наши войска подбили и уничтожили 17 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 25 самолетов противника.

СПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 20 НОЯБРЯ

В течение 20 ноября в Венгрии наши войска с боем заняли несколько населенных пунктов и среди них: ЧАНАЛОШ, ГЕСТЕЛЬ, СИРМА, ЧАБА, ДИОШ-ДЬОР, ОШТОРОШ, ЕГЕ-САЛОК, ЛЕМЬЕН, ДЕМОСЛО, МАРКАЧ, ВИШОНТА и железнодорожная станция КИШТАЛИЯ.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 19 ноября наши войска подбили и уничтожили 45 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 25 самолетов противника.

* * *

В Венгрии части Н-ского соединения в результате упорных боев обладали селением Чаба. Затем наши бойцы совершили обходной маневр по горам и заняли несколько других населенных пунктов. Особоственные бои произошли восточнее города Дьенвьеш. Крупные силы пехоты и танков противника предприняли одну за другой пять контратак. Измотав врага, советские войска сильным ударом отбросили гитлеровцев. Противник потерял только убитых более 600 солдат и офицеров. Наши части артиллеристы и бронебойщики согнали и подбили 20 немецких танков

и самоходных орудий. Захвачены трофеи и взято в плен 460 немецких и венгерских солдат и офицеров.

* * *

Юго-западнее города Илгала (Матава) наши подразделения на ряде участков предприняли разгрому боем. После огневого налета советские пехотинцы атаковали противника. В результате рукопашной схватки наши подразделения выбили немцев и овладели их позициями. Противник бросил в контратаку значительные силы пехоты и танков. Наши части отбили все контратаки немцев и заняли позиции им большие потери.

XV пленум Краевого Комитета ВКП(б)

20 ноября с. г. в Ставрополе открылся XV пленум Ставропольского Краевого Комитета ВКП(б).

Пленум Краевого Комитета партии и освободил тов. СУСЛОВА М. А. от обязанностей первого секретаря Крайкома ВКП(б) в связи с переходом на другую работу.

Пленум Крайкома избрал первым секретарем Крайкома ВКП(б) тов. ОРЛОВА А. Л.

Постановлением ЦК ВКП(б) тов. СУСЛОВ М. А. утвержден председателем Бюро ЦК ВКП(б) по Литве.

* * *

Александр Леонидович ОРЛОВ

Александр Леонидович Орлов родился в 1907 году в деревне Яковлевская Тельло — Огаревского района, Тульской области.

Происходит из семьи рабочего — грузика. Трудовой путь начал в 1916 году до 1925 г. работал батраком в дер. Яковлевская, Тельло-Огаревского района.

1926 — 27 г. г. тов. Орлов являлся секретарем комсомольской ячейки дер. Рязаново, Курилского района. В 1927 г. поступил на учебу в Тульский рабфак, который окончил в 1930 г. С 1930 по 1935 г. учился в Московском энергетическом институте.

По окончании высшего учебного заведения получил звание инженера-теплотехника.

В сентябре 1937 года тов. Орлов был командирован ЦК ВКП(б) на работу Уполномоченным Комиссией «Партийно-Комиссионным» в Таганрогский район.

В июле 1939 года тов. Орлов был избран третим секретарем Крайкома при ЦК ВКП(б) — первым секретарем Таганрогского района ВКП(б).

В августе 1943 года по решению ЦК ВКП(б) тов. Орлов прибыл в наш краик, где был избран третьим секретарем Крайкома, а в марте 1944 года — вторым секретарем Краевого Комитета партии.

Тов. Орлов с XVIII съезда ВКП(б) является членом ЦК при ЦК ВКП(б).

Находясь на учебе в рабфаке, пытался и в рядах Красной Армии, где был избран третьим секретарем Крайкома, а затем — вторым секретарем Краевого Комитета партии.

Задолго до обусловленного срока, 14 ноября, комитет выполнил годовой план по валовой продукции в неизменных ценах на 101,2 проц.

Годовой план по выпуску консервов выполнен на 150 с лишним процентов. Этих успехов мы добились, широко развернув социалистическое соревнование по всему предприятию, внутри каждого цеха и бригады и между цехами комбината.

В ответ на доклад Верховного Главнокомандующего Советского Союза товарища Сталина, посыпанный 27-й годовщине Великого Октября, коллектив мясокомбината единодушно решил продолжать соревнование, чтобы ко дню Сталинского Конституции добиться превышения годовых заданий по всем показателям.

Озлакомившись с обращением металлургов Магнитогорска и Бузенца, рабочие, мастера, инженеры нашего завода полностью поддержали поиски орденсменов предпринятых и обязались до конца года дать в фонд победы, сверх годового плана, миллион бланков консервов, а всего дать сверхплановую продукцию на 400 тыс. руб. в неизменных ценах, добившись перегонки плана по накоплениям. Коллектив комбината обязуется приложить все силы, чтобы в будущем году превысить уровень продукции, которую наша предприятие давало в предыдущие годы.

Директор мясоконсервного комбината Голиков, партруг Крайкома ЕКП(б) Бойнов, председатель завкома Васильев, главный инженер Пекаркин, начальник консервного цеха Шиминин, Голованова, Суслова, Волобуева.

Наш переход из Риги сюда был ужасным. Мы не спали четыре ночи. Мысли и надежда на возвращение в Ригу не покидали нас ни на одну минуту. Мы ежедневно спрашивали себя: когда же мы снова вернемся в Ригу и оять заживем хорошо. По-прежнему Рига стала для нас второй родиной, в то время, как в Любеке, мы теперь блуждаем почти как чужие.

Как известно, тотчас же после оккупации немецко-фашистскими войсками в городе нахлынули немецкие колонисты из разных районов Германии. Гитлеровцы мародеры и бандиты в штатском приматывались за добрые чай и, как сараша, набрасывались на советское добро, когда Красная Армия начала вышибать немцев из Советской Латвии. Фашистские колонисты собирали пожары, главным образом, чайные, и удаляли из города, как угарило. Вместе с другими убрали воинские и гражданские памятники.

Наша войска захватили немецкую почту. Среди корреспонденции обнаружено письмо Х. Шварца из немецкого города Любек, адресованное в город Ригу некоему Ласману.

В письме говорится: «Наконец, стало сколько-нибудь и я могу подумать о нашем уютном доме в Риге и о прекрасном прошлом. Здесь, в Любеке, отработалось все». Четверг Х. Шварц и ему подобным.

Еще зарядил на города и богатства СССР. Стол же наглые, скользкие и глупые, гитлеровцы никак не могут понять, что советская земля никогда не олицетворяла фашистской свободы. Не лизать больше памятники Риги, не других наших городов. Потрепанные и битые гитлеровцы ни чему не научились. Что же. Красная Армия даст им еще несколько предложений.

Овощи в фонд КРАСНОЙ АРМИИ

Митрова — станица Борисоглебской вязли на себя обязательство сдать в фонд Красной Армии 130 тысяч пудов картофеля и овощей. Слово свое выполнили. Краснодарский сельхозархив им. Ди-

